



В следственном управлении СК России по Ставропольскому краю открылась историко-документальная выставка «Мы Кавказ им не отдали»



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю состоялось торжественное открытие историко-документальной выставки «Мы Кавказ им не отдали».

На мероприятии присутствовали сотрудники следственного управления, молодые специалисты – следователи и их наставники, ветераны органов следствия.

Выставка посвящена важной исторической дате – дню разгрома немецко-фашистских захватчиков в битве за Кавказ.

Битва за Кавказ стала одной из самых продолжительных в Великой Отечественной войне. Она



длилась 442 дня: с 25 июля 1942 года по 09 октября 1943 года.

Кровопролитные бои развернулись под Орджоникидзе, Малгобеком, Моздоком, на главных Кавказских перевалах: Марухском и Клюхорском.

Отдельным блоком в экспозиции отражены документы по партизанскому движению на территории Орджоникидзевского (Ставропольского) края, документы периода оккупации города Ставрополя и злодеяниях фашистов в отношении мирных граждан.

Советская Армия провела целый ряд операций по обороне Кавказа и разгрому, вторгшихся в его пределы, немецких войск.

Тысячи ставропольцев принимали участие в битве за Кавказ. На всю страну прославился женский полк «ночных бомбардировщиков». Его возглавила уроженка Ипатовского района Евдокия Давыдовна Бершанская.

01 мая 1944 года для награждения советских воинов, не пропустивших немцев к кавказской нефти, была учреждена медаль «За оборону Кавказа», которую получили около 600 тысяч человек. Награждению медалью «За оборону Кавказа» подлежали все участники обороны Кавказа – военнослужащие РККА, ВМФ и НКВД, сотрудники эвакогоспиталей, а также гражданские лица.

Сотрудникам следственного управления представилась возможность познакомиться с архивными документами и фотодокументами, с приказами, боевыми донесениями, справками штабов, сообщениями от Советского Информбюро, картами и схемами боевых действий в период битвы за Кавказ.

Заместитель руководителя следственного управления Олег Сидоров отметил, что проведение выставки способствуют устраниению «белых пятен» в освещении всех сторон жизни населения Ставрополья и республик Северного Кавказа в годы Великой Отечественной войны. Он подчеркнул уникальность передвижной выставки и выразил благодарность ее организаторам – комитету Ставропольского края по делам архивов и государственному архиву Ставропольского края.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю



28 Октября 2021

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/Vne_processa/item/1624408